

广州住建部门积极发动企业采取多项措施服务一线

# 确保留穗过年“有年味”“有保障”“有温度”

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员穗建报道：

在新春佳节即将到来之际，2月7日，广州市住房和城乡建设局、市住房保障办公室、市建筑业管理服务中心联合建设银行广州分行、交通银行广东省分行、农业银行广州分行开展“关爱留穗工人、迎新春送温暖”慰问活动，通过“走工地、上家门、寄年货”等方式，为留穗过年的羊城建筑工匠、建筑工人送上新春慰问大礼包和慰问信。

当日上午，广州市住建局领导带队先后到华南理工大学广州国际校区项目、萝岗中心城区保障性住房项目（二期）现场慰问，向5名留穗过年的羊城建筑工匠代表、120名建筑工人送上慰问品，并向28名留穗过年的羊城建筑工匠寄送了年货礼包和慰问信，把温暖送到一线工人心坎上，感谢他们积极响应就地过年号召和为广州城市建设作出的

积极贡献。

广州市住建局有关负责人表示，为做好春节期间工地留岗人员就地过年服务保障工作，住建部门积极发动企业采取多项措施服务一线。一是加强组织，确保在穗过年“有年味”。积极引导建筑企业提高政治站位，制定工地留岗人员工作生活服务保障方案，结合实际开展丰富多彩的文体活动、慰问活动，让工地留岗人员过出年味。二是加强防控，确保留穗过年“有保障”。要求工地切实做好留岗人员的安全防疫宣传教育，落实工地场所每天消杀、人员测温等措施，开展人员健康状况监测，第一时间消除安全隐患。三是加强服务，确保留穗过年“有温度”。鼓励企业发放节假日工资补贴、新春礼包，合理安排错峰放假、落实调休计划，对留岗人员餐饮、探亲家属路途及生活给予适当补贴。

萝岗保障房项目：  
举办丰富多彩庆新年活动

记者了解到，为积极响应就地过年号召，萝岗保障房项目150余名建筑工人及一线管理人员自发组织留在项目过年。当天中午，市住房保障办公室的领导还与10名建设工人代表一同包饺子，提前共贺新春佳节，年味十足，现场一片喜气洋洋。

该项目党支部还将组织建筑工人一起大扫除、贴对联、挂灯笼，项目党支部书记邹鹏表示：春节期间，支部党员、项目志愿者还将组织工友分批观赏黄埔花市、珠江新城夜游、共享团圆饭、开展包饺子活动、迎新春歌唱比赛、观看春节联欢晚会等，在做好疫情防控的同时，积极为建筑工人们营造喜庆热烈的节日氛围。

华南理工国际校区项目：  
做好防疫，传递幸福与温暖

据了解，华南理工大学广州国际校区二期项目有600余名建筑工人留穗过年。为积极营造节日氛围，项目为留穗工人准备了“春节暖心大礼包”，策划了“情暖工友·喜迎新年”春节系列活动，准备了丰盛的年夜饭和精彩的节目，并按照规定，将加班工资发放到位。同时，项目也紧抓防疫工作，为工人派发了“防疫物资包”，把口罩、免洗手液、酒精派送到每一位工人手中，并宣贯防疫知识，为欢乐春节保驾护航。

春节期间，项目还将开展“一封家书”“云上连线”“写福字、送春联”“包饺子、吃团圆饭”和“做游戏、看春晚”等多项活动，把祝福和温暖传递给工人朋友，让他们度过一个温暖有爱的新春佳节。

# 惠州全方位开展节前安全生产大检查

抽查工程项目660项次，762项隐患全部整改完毕

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员赵丽霞报道：

近日，惠州市住房和城乡建设局深入全市房屋市政工程工地、燃气企业和供水、污水处理企业，开展安全生产以及防疫工作检查，确保春节期间安全生产形势稳定。

## 确保安全生产形势稳定

建筑工地是安全生产的主战场。据了解，1月份以来惠州市住建局组织对全市范围内房屋市政工程工地的施工安全管理、危大工程管理、落实疫情防控措施、大气污染防治、工程质量管理和工人工资支付等情况，以及集中隔离医学观察场所房屋结构安全等情况开展了综合检查，共抽查工程项目660项次，排查出的762项隐患全部整改完毕。

临近春节，惠州市大部分在建工地都停工放假。截至2月3号，惠州市1457个在建工地，施工的工地不到30个。惠州市住建局要求在建房屋市政工程，连续施工的工程项目涉及危大工程、高处作业和密闭空间作业的分部分项工程一律停止施工，严禁单人上岗。主要管理人员必须在岗管理，每日开展安全

巡查，确保春节期间安全生产形势稳定。

惠州市住建局负责人表示，留在工地的值守人员要按照“三减三非必要一加强”的要求，做好春节期间疫情防控工作。

## 确保燃气供应安全稳定

2月4日和1月中旬，惠州市住建局相继检查了大亚湾区华润燃气有限公司、运行合隆液化气有限公司、惠东县利有液化石油气供应有限公司、惠州市城市燃气发展有限公司惠东分公司巽寮LNG气化站的安全生产情况，对发现的问题要求企业限期整改，有效遏制燃气安全事故的发生，全力保障人民群众的生命财产安全。同时要求燃气企业做好春节期间燃气供应保障，加强应急储备，切实保障居民生活、重要设施及重点用户用气，确保春节期间燃气供应安全稳定。

## 保障居民用水安全稳定

1月27日，惠州市住建局检查惠城区供水、污水处理设施以及排水管网工程项目安全生产工作，抽查了惠州市供



惠州市住建局检查惠城区供水、污水处理设施以及排水管网工程项目安全生产工作

水有限公司江北自来水厂、江南街道下角排水管网工程、江北污水处理厂和江北污水泵站的设备设施运行情况。要求企业进一步落实安全生产责任制，确保

设备设施使用安全，做好供水保障工作，切实保障居民生活、重要设施及重点用户用水，确保春节期间供水安全稳定。

佛山市住建局：

# “住建先锋”党建品牌越擦越亮

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员马岩涛、刘韵仪报道：

近年来，佛山市住房和城乡建设局（以下简称“佛山市住建局”）党组紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，积极把“住建先锋”打造成为特色鲜明、内涵突出、措施扎实、影响力广的党建品牌，坚持“以党建引领发展，把党建融入发展，用党建推动发展，靠党建检验发展”的工作理念，切实发挥好党建品牌的引导、激励、保障作用，进一步调动起各级党组织和广大党员担当作为、干事创业、创先争优、拼搏奉献的积极性和主动性，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，获得社

会各界高度认可。该局2019、2020年连续两年获评“佛山口碑榜政务服务最佳口碑单位”，2020年先后获评佛山市和住房城乡建设部抗疫“先进集体”荣誉称号。

党建引领全覆盖，是佛山“住建先锋”党建品牌的重要特征。佛山市住建局以“模范机关”为引擎，推动“模范住建”全面创建、全面过硬，形成当先锋作表率、当榜样作奉献、当标杆作示范的“先锋效应”，以担当带动担当，以作为促进作为。努力做到政治过硬、组织过硬、作风过硬、能力过硬、业绩过硬“五个过硬”，创建让党中央放心、让人民群众满意的模范住建，为佛山住建事业走在全省地级市最前列提供坚强的

政治保证和组织保证。

服务群众、服务基层，是党组织发挥作用的重要形式。在“惠民住建”专项行动中，佛山市住建局发挥党组织及党员干部在住房租赁试点、住房保障、城镇老旧小区改造等民生领域工作中的示范带头作用，组织机关及相关企业党员，深入社区开展各类志愿服务，从而实现“重点联抓”“实事联办”“难题联解”到“队伍联建”“发展联动”“成果共享”。

佛山市住建局还围绕法治政府建设要求，开展“法治住建”专项行动，通过加强行政规范培训、推动联合执法、加强阳光政务建设等方式，全面推广落实“双随机、一公开”，提升执法效率，通过门户网站、政务服务网等平台进行

公开行政审批事项以及工作程序、办事流程、工作时限和标准等内容，自觉接受社会各界监督，提高工作透明度，不断增强法制意识，提升佛山依法行政水平。

在加快建设数字中国、全面深化“放管服”改革、深入推进“互联网+政务服务”的大背景下，佛山市住建局开展“智慧住建”专项行动，即在“数字佛山”统一的框架、标准及运行管理体系下，推动数字化建设布局，计划到2022年，基本建成住建系统“一个大脑”活数据、“一张蓝图”做统筹、“一套机制”促运行、“一系列应用”促创新的“四个一”管理体系，全力打造住建数字化转型的佛山标杆。